
 

København, marts 2010 

Referat fra generalforsamling torsdag 18. marts 2010 kl. 19.30 i Cavaleristuen, Svanemøllens Kaserne. 
 
Foreningens årlige generalforsamling blev afholdt i Cavaleristuen på Svanemøllens Kaserne med 
deltagelse af i alt 25 medlemmer med bestyrelsen. Forud for generalforsamlingen var foreningen vært 
for et forevisningsarrangement, hvor våben og udrustning pt. i brug i Afghanistan, blev præsenteret. 
Bestyrelsen takkede for de meget informative og indsigtsfulde foredrag og forevisninger med 
vingaver. 
                                             
Generalforsamlingen   
Formanden MJ T.V. Nielsen bød velkommen og bad ikke forsamlingen rejse sig for at mindes de 
medlemmer, der er afgået ved døden siden sidste generalforsamling, fordi der ikke er tilgået 
bestyrelsen oplysninger om dette. Der blev derfor heller ikke aflagt estandarthonnør. 
 
1) Valg af dirigent 
Som dirigent foreslog bestyrelsen MJ H. Elmelund, der blev enstemmigt valgt. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig iht. 
foreningens love, og at forslag til kontingent og regnskab med angivelse af aktiver og passiver var 
behørigt vedlagt indkaldelsen som beskrevet i lovene. Dirigenten henviste til foreningens love i 
seneste udgave af 24. april 1995. 
 
2) Bestyrelsens beretning 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning, der er vedlagt som bilag. Beretningen blev godkendt. 
 
3) Regnskab for det forløbne regnskabsår 
Formanden fremlagde derpå foreningens reviderede regnskab og redegjorde for, at de seneste års 
restancer, som ikke er indbetalt af medlemmerne efter opfordring, ikke var blevet afskrevet i sidste 
års regnskab, som sidste års generalforsamling havde opfordret til, men at det var sket nu, således at 
alle restancer pr. 1. januar 2009 nu er afskrevet. Betaler et medlem herefter en evt. restance til 
foreningen, vil det blive medtaget i det kommende regnskab som en ekstraordinær indtægt. 
Formanden oplyste, at siden årsskiftet har yderligere ca. 40-50 medlemmer indbetalt kontingent. 
Dermed er der også sket en reducering af medlemstallet til 165 medlemmer. 
 
Det gav blandt andre LT Jørgen Møller anledning til at forespørge, om bestyrelsen havde gjort 
tilstrækkeligt for at inddrive restancer før de pågældende medlemmer blev ekskluderet, idet han 
henviste til, at en tilbagegang i medlemstallet fra ca. 210 til 165 var en betragtelig tilbagegang og at 
restanceproblemer er et relativt nyt fænomen i foreningen. 
 



Formanden forklarede, at der var blevet rykket skriftligt for indbetaling én gang hos medlemmerne, 
og at der var rykket for indbetaling via mail, til de medlemmer, som bestyrelsen har mailadresser på, 
og ellers via hjemmesiden. 
 
MJ Veicherts påpegede, at foreningens medlemmer er gentlemen, som naturligvis bestræber sig på at 
betale kontingentet til tiden, og ellers så snart det er udestående eller der bliver rykket for 
indbetaling: Som foreningsarbejdet i dag har udformet sig, med arbejde, familie og konkurrerende 
fritidsaktiviteter der optager bestyrelsesmedlemmernes tid, er det vigtigt at tilsikre, at 
bestyrelsesarbejdet ikke i udpræget grad bliver et slid med brevskrivning, kontingentinddrivelse og 
bogføringsarbejde, men derimod koncentreres om afholdelse af vedkommende og interessante 
aktiviteter af fælles interesse. 
 
Formanden og dirigenten bemærkede, at der forekom en større medlemstilgang for år tilbage i 
anledning af regimentssammenlægningen og at det ifølge formanden primært er de medlemmer, der 
kom til ved den lejlighed, som nu er ekskluderet pga. kontingentrestance. 
 
Endelig blev det anført, at det for nogle medlemmer muligvis kunne være svært at gennemskue 
betalingssystemet. Blandt andet spørgsmålet om hvorvidt der fortsat anvendes giro, hvad det 
korrekte bankkontonummer er osv. Bestyrelsen vil klarlægge procedurer og betalingsmåder i 
førstkommende brev til medlemmerne, der forventes udsendt medio april. 
 
Dirigenten konstaterede, at denne drøftelse mindede meget om de drøftelser om restancer, der har 
været på tidligere generalforsamlinger, og henviste til foreningens love, § 3, pkt. 2 ifølge hvilken 
bestemmes: 
Undladelse af betaling af kontingent kan medføre slettelse som medlem. 
Det blev på denne baggrund konkluderet, at foreningens bestyrelse vil bestræbe sig på, at der rykkes 
skriftligt, forinden sletning af medlemskab finder sted. 
 
Regnskabet blev med disse bemærkninger godkendt. 
 
4)  Medlemskontingent for det kommende kontingentår 
Bestyrelsens forslag om uændret medlemskontingent på 125 kr. årligt blev vedtaget. 
Ved betaling af kontingent for indeværende år bedes anført ”2010”. 
 
5)  Behandling af indkomne forslag 
Bestyrelsen havde inden tidsfristens udløb 01 februar (bør fremover angives i indkaldelsen til 
generalforsamlingen med henvisning til lovene om dette) ikke modtaget forslag til behandling. 
 
6)  Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Ud af bestyrelsen udtræder efter tro tjeneste: Formanden, MJ T. V. Nielsen og Næstformanden, OL 
Karsten Bundgaard. 
 
Til bestyrelsen valgtes: KN J.O.K. Bartold 
I bestyrelsen fortsætter: PL O. C. Petersen, KN Lars Bo Petersen, KN S.R. Budde-Lund, Claus Bonefeldt 
og MJ Nicolas T. Veicherts. 



MJ Nicolas T. Veicherts valgtes tillige som formand (med applaus). 
Der mangler herefter et bestyrelsesmedlem for at opfylde lovene. 
 
7)  Valg af bestyrelsesuppleanter 
KN F. Torp blev genvalgt. 
Der mangler herefter én bestyrelsessuppleant for at opfylde lovene. 
 
8.  Valg af revisorer og revisorsuppleant 
Som revisorer fortsætter: PL N.H. Black Petersen og PL I.C.F. Petersen. 
Som revisorsuppleant fortsætter PL P. Schiff (ej til stede, men efter indstilling fra formanden). 
 
9. Eventuelt 
Bestyrelsen opfordrede samtlige medlemmer til at yde en indsats i foreningen enten ved at lade sig 
vælge til bestyrelsen eller ved aktivt at deltage i tilrettelæggelse af foreningens aktiviteter. 
 
Der udspandt sig en længere drøftelse af foreningens kontakt med medlemmerne, herunder behovet 
for en medlemsliste med adresser, telefonnumre og mailadresser med henblik på E-post. 
 
Nogle medlemmer oplyste, at fordi foreningens medlemmer er fra de ældre årgange, benytter de ikke 
e-mail, ligesom der også er et sikkerhedsbehov, der skal tages hensyn til. 
Dirigenten konkluderede ved at opfordre bestyrelsen til at forsøge at finde en egnet løsning, som 
tager hensyn til alle forhold. 
 
Den afgåede næstformand Karsten Bundgaard oplyste, at han er blevet kontaktet af personerne bag 
Fonden Danske Veteranhjem, som agter at etablere 3 veteranhjem i Danmark for tilskadekomne 
veteraner, og at det er tanken, at det ene skal ligge på Frederiksberg. Bag initiativet står blandt andet 
De Danske Soldaterforeningers Landsråd. Hvis man er mere interesseret, er man velkommen til at 
kontakte OL Karsten Bundgaard, tlf: 3322 5750. 
 
Den nyvalgte formand takkede for hvervet og rettede en særlig tak til den afgåede formand og 
næstformand for deres store arbejde i foreningens tjeneste. De modtog begge en boggave. Samtidig 
redegjorde den nye formand for hans foreløbige overvejelser omkring foreningen herunder, at han i 
samarbejde med resten af bestyrelsen vil fokusere på hvervning af nye, gerne yngre medlemmer. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Foreningen var efterfølgende vært for hyggeligt samvær med sandwiches, øl og vand. 
 
København, den 22.marts 2010                       
 
 
 
Referent: KN S.R. Budde-Lund                               Dirigent: MJ H. Elmelund 


